
[image: Bloc logo GPS&O QUADRI]
[bookmark: _Toc215800773]
COMPTE-RENDU DE RÉUNION
[image: bandeau couleur]

	Date de réunion
	24 septembre 2019

	Emetteur
	Marjory Picou

	Validation
	Hoël Fioretti, Hélène Beunon

	Destinataire(s)
	Elise Ybled, Isabelle Penchreach, Marie-Hélène Boll, Nadine Sylvestre

	GROUPE DE TRAVAIL RESSOURCES NUMERIQUES

	Personnes présentes

	Hoel Fioretti, Réseau de Lecture Publique
Marjory Picou, Médiathèque les Mureaux
Isabelle Penchreach, Médiathèque Andrésy
Elise Ybled, Médiathèque de Conflans Sainte Honorine

	Personnes excusées
	Marie-Hélène Boll, Médiathèque Verneuil-sur-Seine
Nadine Sylvestre, Médiathèque de Magnanville

	Points principaux abordés
	État d'avancement du projet super-portail ;
État d'avancement du groupe de travail et orientations ;

	Prochaine réunion
	26 novembre 2019



1. Etat d’avancement du projet et groupe de travail « super-portail ». 

Depuis le mois d’avril, les membres du groupe de travail éprouvent des difficultés à s’impliquer pleinement dans la réflexion autour des ressources numériques du fait du manque d’informations sur les orientations du projet « super-portail » mené par le Réseau de Lecture Publique. En effet, les conditions d’accès du public à ces ressources à l’avenir interrogent les bibliothécaires.

Hoel Fioretti est présent ce jour pour répondre aux questionnements des membres du groupe de travail de juillet 2019. 

Comment s’organise le Réseau de Lecture Publique autour du projet « super-portail » ?

En février 2019, à l’initiative d’Hoel, des groupes de travail / de réflexion sont mis en place autour de trois axes :

· super-portail (portail commun aux bibliothèques du territoire) ; 
· portail professionnel (espace de partage et communication entre les professionnels) ; 
· ressources numériques.

Les groupes de travail s’appuient sur le volontariat de chacun de ses membres.

L’année 2019 s’est consacrée à la rencontre avec les élus de chaque commune pour leur exposer le projet « super-portail » et ce qu’il implique à l’avenir  HF : ben pas vraiment, là l'info aux élus est surtout passée par le biais d'un point à la conférence des maires en juin (il me semble) dernier. Et aux DG en CODG sur la même période. Ce travail de lobbying, qui concerne aussi les bibliothécaires, est à faire d'urgence… NOW !!!

Parmi les points, certains sont soumis aux possibilités techniques du prestataire.

	De juin à septembre 2019


Le marché est en cours d'analyse et de finalisation. 
Trois candidats sont mis en concurrence. Le RLP et le service des marchés publics négocient dans les semaines à venir pour parvenir à l'offre qui se rapproche au plus près des attentes et besoins encadrant le projet. Les informations liées aux aspects techniques du super-portail en découlent.

	Octobre 2019


Phase de travail avec les prestataires. (vu les retards qu'on a pris à suite à la candidature non recevable d'Archimed, ce sera plutôt novembre).

	D’octobre à décembre 2019 / début 2020 


Travail avec le candidat pour une mise en marche début 2020 (1ère version du super-portail).

Que va-t-on y trouver ? 
· Un pack de ressources numériques, 
· Un agenda commun,
· Un espace professionnel (qui fait l'objet d'un GT auquel participe Elise), 
· Des espaces de mise en valeur des bibliothèques : plusieurs scénarii se profilent, volonté que ces espaces soient modulables avec un système de renvoi vers les portails actuels des bibliothèques au-delà d'une mise en valeur commune.

Qui a accès aux ressources numériques sur cette 1ère version ? Toutes les bibliothèques du territoire ? Le réseau informatique actuel ? 
L’abonnement aux ressources numériques de Conflans prend fin en novembre, les collègues ont besoin de savoir s’ils seront positionnés sur le super-portail ou s’ils poursuivent leur offre.  toutes les bibliothèques du territoire !!!

	Fin 2020


2ème version du super-portail avec un catalogue fédéré qui réunit 25 bibliothèques dans un premier temps (le scénario souhaité par le RLP : chacune des bibliothèques conserve son SIGB / à voir si cela peut être techniquement mis en place  oui ça le peut , c'est plus les modalités de mise en place qui sont à voir ).

Cette étape peut être amenée à prendre plus de temps qu'escompté.
Le RLP réfléchit à y lier du prêt entre bibliothèques avec un système de navettes. Le fonctionnement est encore théorique. Ce système semble contraignant mais nous permettrait de développer le réseau informatique actuel.  en expérimentation en 2020 d'abord uniquement sur le réseau informatique 
Cette 2ème version impliquerait également la mise en place d'e-books, donc une réflexion à mener sur une politique d'acquisition (commune ?). => YES !

Le super-portail est un projet qui insuffle une dynamique de réseau (en complément des projets culturels).
 
Quelle charge de travail pour chacun ? Quelle contribution ? 
Aujourd’hui, le portail du réseau informatique (7 bibliothèques) s’appuie sur des référents dans chaque site (partage de rôles entre administrateurs et contributeurs). Tous les agents contribuent à alimenter le portail (que ce soit la partie agenda, coups de cœur ou autres).
Il en sera de même lors de la mise en route du super-portail.
A mon sens la charge sera à dimension variable selon l'étalbissement, selon ses possibilités. Pour moi le mieux est de le faire avec une part de concertation. De toutes façons on ne peut rien imposer, tout ce qu'on obtiendrait serait un non engagement dans le projet.
Maintenant ce point est à mettre en lien avec une autre réflexion de fond qu'on doit mener ensemble, réseau et bibliothécaires, à mon sens absolument : là on demande ce que peuvent les bibs pour faire fonctionner un projet pour le réseau, demandons-nous aussi ce que le réseau peut apporter aux bibs sur les charges de travail également.

Quelle maintenance ? Qui en sera chargé ?
La maintenance serait calquée sur le fonctionnement du réseau actuel des bibliothèques où le RLP joue un rôle d’accompagnateur/médiateur avec le service informatique de la GPS&O. 
 
L’offre globale en ligne implique-t-elle l'abandon des ressources numériques locales ? 
Non mais techniquement il faudra y réfléchir, ce sera envisagé sous forme de renvoi vers l'un ou l'autre portail. Les communes font ce qu'elles veulent, elle peuvent garder ou non. 
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Quel budget ? 

 
2. Etat d’avancement du groupe de travail « ressources numériques ». 

Calendrier du groupe de travail ressources numériques
 
 
Tableau d'évaluation de l'offre numérique actuelle + médiation + offre tarifaire
Marjory : 
Nadine : 
Elise : 
Marie-Hélène :
Isabelle : presse et lecture en ligne (en lien avec l'offre actuelle d'Andrésy
 
Attirer un autre public à Andrésy 
Quelle médiation ? 
Quels supports privilégier ?
 
Calendrier pour les ressources numériques : fin décembre donner une offre statuée des RN pour 2020
 
Déterminer de prochaines dates de réunion jusqu'en juin 
 
 

· Informations autour du projet « super-portail »

Le projet "super-portail" est piloté par Hoel Fioretti en sa qualité de Responsable Bibliothèque Numérique.
Il sera présent lors de notre prochain Groupe de travail le 24 septembre et répondra aux questions remontées ce jour :
 
Modalités d'accès du super-portail
· De quelle manière le public accède-t-il au portail ? Aux ressources numériques ? Par la recherche fédérée ?
· De quelle manière le public se connecte-t-il pour accéder à l'offre en ligne ? Via nos portails ou directement via le super-portail ? 
 
Communication 
· Communication en ligne : si le super-portail comprend une partie "agenda culturel", quelle contribution ? À quelle hauteur ? Quel rôle pour chaque bibliothécaire ? Comment cela va-t-il s'organiser ? 
· Communication papier : qui se chargera de réaliser la com papier pour l'ensemble des bibliothèques ? Quelle com papier pour les RN ? Signalétique à réfléchir ensemble ?
 
Budget
· Budget : comment cela se passe-t-il ? Mutualisation ?
 
Les membres du groupe de travail ont du mal à se positionner en l'absence de ces éléments de réponses. 
Leur engagement dans ce groupe de travail s'en ressent.
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